

奔跑吧！文艺湘军

文艺家点赞“春天的交响——文艺湘军创新录”

湖南日报5月24日讯(记者 陈薇 李国斌)5月23日,随着“采访札记”见报,《春天的交响——文艺湘军创新录》系列报道暂告一段落。

5月初开始,湖南日报每天以“主稿+访谈+评点”的形式,独家推出该专栏,关注湖南长篇小说、网络文学、戏剧、摄影、音乐、电影、电视、演艺、文学新人、群众文艺、美术、书法、舞蹈、曲艺、杂技、动漫、创意设计、民间文艺等艺术门类,报道作家艺术家创作创新的故事,舒展“文艺湘军”壮美的画卷。

青年作家纪红建发来短信告诉记者:“此报道生动、精练,有亮点,信息量大,催人奋进。”青年作

家沈念专门给记者发来邮件,为报道“叫好”。他认为湖南日报作为省委机关报,对青年作家的深度关注让他们很受鼓舞,体现了应有的担当和责任。网络文学作家向娟认为,报道视角多方兼顾,有质量也有深度。

曲艺家芦克宁认为,“春天的交响”对湖南文艺作了一次整体的回顾和推介,从形式到内容也很详实,有思考、有思想,有一定的参考价值。省委宣传部特聘文艺评论员谢子元评价报道:“盘点了新成绩、总结了新经验、激励了正能量。有肯定,也有良言建议。一些文艺家希望,今后的报道能更深刻地反思一些客观存在的问题,提供相应的建议,

这样更具有指导意义。

该报道引起广泛关注,各大网站纷纷转载。湖南省文化厅官方公众微信号全文转载了戏剧、动漫等报道,省摄协、省美协、省曲协等也转载了相关报道。潇湘电影集团有限公司在转载的同时,特地组织员工学习和讨论。

18篇视角独到、内容丰富、鼓舞人心的文艺报道,既是对我省新的文艺春天的召唤,也是对文艺创新发展现象和经验的总结、传播;既是媒体贯彻习近平总书记文艺工作座谈会上重要讲话精神的实际行动,也是对前不久召开的省委文艺工作座谈会精神的积极响应和落实。

争做德艺双馨的文艺工作者

省会艺术家畅谈学习段江华

湖南日报5月24日讯(记者 谢璐 通讯员 胡锦梯)昨天是毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》发表73周年纪念日,省会的艺术家、文艺工作者代表聚会长沙后湖国际艺术区开展道德讲堂活动,重温延安文艺座谈会精神,学习“最美画家”段江华副教授先进事迹。

段江华因于今年3月4日在后湖岳麓渔场勇救落水女童的事迹被广泛传播,而成为广大文艺工作者争相学习的道德楷模,并被誉为“最美画家”。站在道德讲堂的讲台上,他回忆了自己在成才路上从家人、老师、画友中获得的帮助与关怀,分享了自己成为一名美术教师后对学生言传身教的经验,他说:“其实我只是做了一件普通的事情,‘最美画家’的荣誉我受之有愧,我认识的许

多老艺术家都有着一颗美好的心灵,他们的人格魅力对我的价值观影响非常大,我想我们作为一名教师,就应该把这样的道德观念一代一代地传授下去。”

许多参会文艺工作者纷纷发表感言。省美协副主席、中南大学建筑与艺术学院副教授坎勒认为,段江华的事迹改变了社会上一些人对艺术家的误解,艺术家群体不仅有着浪漫的思维,同时也有着对社会的担当,一个艺术家如果没有崇高的道德,是无法创作出无愧于时代的伟大作品的。省美协主席、湖南师范大学美术学院院长朱训德倡导所有后湖国际艺术区的驻园艺术家向段江华学习,争做德艺双馨的文艺工作者,在把后湖打造成我省艺术高地的同时,也将其打造成一个道德高地。

抓住急救“黄金五分钟”

湘雅医院为“第一目击者”培训急救技能

湖南日报5月24日讯(记者 段涵敏 通讯员 余丽莎)5月22日上午,中南大学湘雅医院“公共场所服务人员急救技能培训”公益项目走进长沙市轨道交通集团。该院心血管急救专家与护理骨干,为近100名一线服务人员、安检、消防、公安人员进行心肺复苏等急救技能培训。

随着公共交通的发展,地铁越来越受人们青睐,人流量的增多使得乘客在乘坐地铁时发生心脏猝死事件频发。作为“第一目击者”的地铁工作人员,掌握急救技能,为患病乘客提供及时有效的紧急救护,非常关键。

“人体发生呼吸心跳骤停时,心肺复苏介入的时间越早,存活率就越高。”湘雅医院急诊科副主任李湘民教授指出,我国每年大约有54万人死于心脏性猝死,心脏复苏是抢救心脏骤停患者的有效方法。抓住急救的“黄金五分钟”,对于挽救患者生命、降低其致死率及改善生活质量十分重要。

湘雅医院医务部主任钱招昕介绍,“公共场所服务人员急救技能培训”项目启动以来,已组织专家积极对机场、地铁等公共场所的200多位一线工作人员进行了一对一急救培训。今后将深入火车站、汽车站等公共场所,广泛开展急救知识宣教及培训活动。



5月24日,群众在表演苗族风情广场舞。当天,花垣县举行“欢乐潇湘,乐在湘西”暨“美丽花垣,中国梦”广场舞比赛,全县37支代表队参加。龙恩泽 摄

全国大学生临床技能竞赛总决赛举行

中南大学、南华大学荣膺特等奖

湖南日报5月24日讯(记者 陈鸿飞 通讯员 彭建军 曹正平)5月23日至24日,第六届全国高等医学院校大学生临床技能竞赛总决赛在重庆举行,由华北、华中、华东、华南、华西5个分赛区选拔出来的42支队伍入围总决赛参加总决赛,比赛通过初赛、复赛、复活赛、半决赛、决赛5个阶段赛出3个特等奖、5个一等奖。

在3个特等奖中,由华中赛区选拔出来的中南大学代表队、南华大学代表队在参赛队伍中脱颖而出,荣膺特等奖。同时获得特等奖的还有东道主第三军医大学代表队。

据了解,全国高等医学院校大学生临床技能竞赛,目前作为国内规模最大、层次最高,影响最广的教育及医学领域的全国性竞赛,至今已举办5届,得到全国众多医学教育高校的响应和参与,已成为促进高等医学院校大学生全面发展、展示医学教育成果的重要平台。

“3D可视”切肿瘤

湖南日报5月24日讯(记者 段涵敏 通讯员 王龙 罗闻)60岁的李阿姨左肾长了一个肿瘤,且肿瘤位置凶险,让医生感到棘手。记者今天从湘雅医院获悉,借助3D可视化技术联合3D打印模型,医生顺利为她切除了肿瘤,并最大限度保护了肾功能,术中出血量仅为50毫升。

1个多月前,李阿姨左侧腰部开始疼痛,在当地医院检查后被诊断为左肾肿瘤。更为可怕的是,该肿瘤位于肾门附近,包绕在肾动脉、肾静脉、集合系统等重要器官之间,与肾蒂周边组织关系复杂,手术切除面临着极大的危险。

“随着外科技术发展,部分肾癌手术切除肿瘤的同时可以保留正常的部分肾脏。然而,一些特殊位置的肿瘤保肾难度很大。”湘雅医院泌尿外科主任齐琳教授介绍,特别是针对肾门肿瘤,毗邻出入肾脏的动脉、静

脉,以及输尿管等,要求医生具备非常精准的外科技术,而这也成了广大泌尿外科医生的一项艰巨挑战。

全新的3D技术,让问题迎刃而解。“通过3D打印,外科医生可以‘眼见为实’,在术前即可从多维度精确定位肿瘤、供血动脉及周围组织关系,确定正确手术路径和程序方案,并预演手术。”齐琳介绍,经过精心分析测算,发现李阿姨的肾门肿瘤及周围肾实质血供完全来自于肾动脉的一支分支动脉,于是提出了左肾分支动脉精确阻断的手术方案。

5月11日,齐琳教授按照术前3D可视化技术和3D打印模型确定的手术方案,仅耗时90分钟,便成功完成了高选择性分支动脉阻断腹腔镜下保留肾单位术,术中出血量仅为50毫升。经文献检索,此为中南地区首次采用全新3D技术辅助该类型手术。

责任编辑 李苗 版式设计 张杨



九芝堂
源自1650年

早餐新主张
营养更健康

爱心助考

为考生加油

活动期间

学生或考生家长可在九芝堂指定战略合作单位
免费领取营养早餐一份(数量有限,送完为止)

气血足 精力旺

血气充足才健康 补血认准九芝堂

九芝堂 驴胶补血颗粒

活动时间	城市	活动地址	联系方式
2015/5/25	邵阳	大祥区红旗路/老百姓大药房红旗路店	07395310080
2015/5/26	湘潭	韶山东路628号/福寿堂大药房基建营店	13873293555
2015/5/26	衡阳	雁峰区蒸湘南路48号/国大药房岳屏店	07344222111
2015/5/28	株洲	新华东路/汉方国药钻石店	13786309974
2015/5/28	郴州	苏仙区南路103号/千方百剂大药房苏仙店	15367231932
2015/5/28	岳阳	巴陵西路128号桥西步步高超市旁/宝鑫大药房站前路店	07308800678